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Az alispán választás
impozáns aktusa mélységes érzéseket vál­
tott ki mindenkiből, aki a vármegye fo­
galmát ás értékát megtudja becsülni.

Az uj alispán programit)ja energikus 
vonásokkal adta meg a kereteket, melye­
ket tartalommal megtölteni a jövőnek h 
a jövőben egy irányitó egyéniségnek kt II.

Az uj alispán programmját meleg 
taps és erős óváczió követte s ez bizony 
ságot tett arról, bogy annak értéke álta­
lános szempontból nagy s az a szemlélő, 
aki a taps és óvócziók lelki rugóit ke­
reste az egyéni szimpátián kívül, erős 
elvekre és álláspontokra is bukkant.

A vármegyei autonómiát — <*zt a régi 
erős és a mai kor élettecbnikájában is 
megálló védbástyát — öntudatosan vé­
deni 8 szervezetét demokratikusan ál gyúrni, 
ez a felületes gondolkodás előtt lebet 
csuk utópia, az uj alispán szemében s a 
jövő alakulásait kereső előtt biztos czél 
és gyönyörű feladatként tűnik elő.

S ba semmit sem mondott volna a 
nagy és tartalmas programújából csak 
ezt az egyet, akkor is úgy kellett volna 
üdvözölnünk dr. F o r n e t Gyulát, mint 
a közigazgatás jövő czéljainak és felada­
tainak alapos ismerőjét, aki a jövőben a 
kor szava után indulva, reméljük, a he­
lyes irányzatú haladás fiatalos elveivel 
akarja domináló szerepre emelni a me­
gyei intézményt.

Csoda-e, ha mi, akik mindenkinek 
Írunk és mindenki érdekét szolgálni 
akarjuk, az elragadtatásnak bizonyos 
enthuziazmoszávul fogjuk kezünkbe az 
alispáni programúinak ezen élő részét és 
csodá é, hogy az a vármegyei közönség, 
amelyet megihlet ugyan a régi megyei 
szellem méltóságú» levegője, de amely 
a kor szellemét a szivében, a demokra­
tikus eszmék nagyságát n jól megfontolt 
véleményében biztosan érzi, a meleg 
megértés tapsait adta válaszképen az al 
ispán szavaira.

De az se legyen csoda, ba ezek után 
sokat és bizonyos szempotból újat vár­
nak az uj alispántól. A régi alispánok 
tisztségén, munkásságán és nemességén 
kívül a haladó és a háború vérkeringé­
sében hatalmi pozieziót kívánó demok­
ratikus elvek meleg felkarolását és a 
közigazgatási rendszerbe való okszerű 
bevezetését.

Az az ember, aki az autonómia leve­
gőjében nőtt, a munka asztalánál erős- 
bödött, a Bornemisza és Lukács ki zei 
alatt érett meg s a ki a saját kulturális 
és szocziális érzékén kivül a háborús 
közélet levegőjéből kornprimmálni tudott 
életrcszóló elveket c m czélokat, az —  úgy 
érezzük — meg fo* telelni a várakozá­
sunknak s unnak az alispánsága mély 
és gyökeres nyomogat hagy majd ennek 
a szép megyének e fesz életében.

*  *
Az alispán he1 vére a vármegye fő­

jegyzői állásába is jj gazda került:
Saldos Béla dr.

A közigazgatási karrierek egyik leg- 
szebbike az övé, az érvényesülés és 
emelkedés egyik legértékesebbik eszkö­
zével jutott idáig. Sóldos Béla népszerű­
sége, emberi és köztisztviselői értékelt**ége 
ma páratlan e vármegyében és erőteljes 
egyéniségének, tiszta, mindig igazságos 
és melegszívű gondolkodásainak nagy és 
hivatott helye van a vármegye jövő­
jében.

Hozzáuk, a „Gömör Kisliont^-lioz, in­
tim, baráti szaluk tűzik s mi büszkén 
hangoztatjuk és ragadjuk meg e szála­
kat. Sóldos Béláról sokat és szivesen ir­
tunk eddig is — Sóidon Béláról — úgy 
érezzük —  sokat és a szivünk melegé­
vel írunk ezután is.

*
A közgyűlés lefolyásáról következő 

tudósításunk ad számot :
A vármegyeháza nagyterme egészen meg 

telt — e hó 10 én — az alispánt választó ren 
des nyári közgyűlés alkalmával. A vármegye- 
beli előkelőségek jóformán teljes számmal részt 
vettek s a karzaton hölgy közönségünk elittje 
foglalt helyet.

A közgyűlés méltóságát emelte az is, hogy 
megjelent a es. és kir. 80. gyalogezred uszti- 
külduttsége hntchtl József ezredes vezetése 
alatt.

A közgyűlést háromnegyed 11 órakor nyi­
totta meg Lukács Géza főispán.

Ünnepet Ülendő sereglett össze e vármegye 
közönsége — mondotta — mert nincs nagyobb 
ünnep egy vármegye életében, mint az első 
tisztviselő választása. -— Szive teljességéből és 
igaz melegséggel üdvözli a törvény hatósági bi­
zottság tagjait, a hatóságok képviselőit s a 
vendégeket.

Az alispáni állás betöltése került ezután sorra 
s a hattagú kandidáló bizottság (Szémau Endre, 
Marton János, Szabó László, Szent 1 ványi Ár­

pid, Szent Ivány József és Fáy Árpád) kikül­
dése után az ülés fel lett függesztve.

Az ülés újabb megnyitásával a főispán be­
jelentette, ho^y a kijelölő bizottság az alispáni 
állásra egyedül pályázó dr. Fornet Gyula  
vármegyei főjegyzőt kandidálja s ezen euunezi- 
ácziót viharos éljenzés és meleg taps követvén, 
a főispán dr. Fornet Gyulát Gömür és Kishont- 
vármegye megválasztott alispánjává mondotta 
ki s Szent Ivány József elnöklete alatt Szent- 
Iványi Árpád, l ’ utnoky Móricz, Hisnyay-Hein- 
zelmann Alfréd, Széman Endre és Bornemisza 
László bizottsági tagokból álló küldöttséget 
kérte fel a’ ra, hogy az uj alispánt a közgyűlésre 
meghívják.

Mig a bizottság a munkáját végezte, az üléa
tel volt függesztve.

Lelkes és a szivek melegét magában foglaló 
éljenzés és taps hangzott fel, amint az uj al- 
i?j diszirrgyaros alakja a terorabeo lépett.

Az óvácziók elcsendesülése után az alispán 
letette a hivatali esküt, melynek mintáját dr. 
Soldos B *!a vármegyei másodtőjegyző olvasta fel.

Ezután a főispán emelkedett szólásra.
Mintegy 29— 30 esztendeje állította őket 

egymás mellé a jóeors s visszapillant arra, hogy 
Fornet mil dig követte őt hivatali állásaiban. 
Most is örömmel látja őt maga után. A vár­
megye ezüstbe vésett nagy pecsétjét átadja az 
uj alispánnak abban a tudatban, hogy ő azt 
épen olyan készséggel fogja őrizni, mint elődjei. 
Teljes szívből, igaz melegséggel kivánja, hogy 
viselje az uj alispán állását boldogan, egészség­
ben, sokáig !

Az éljenzés elülte után dr. Fornet Gyula 
ezen nagy-zabásu és a zajos tetszésnyilvánítás­
tól töbször megszakított beszédet mondotta:

Méltóságot Főispán ár !
Tek. Megyebizottsági Közgyűlés!

Igaz bensőségteljes hálával köszönöm meg 
a tek. megyebizottsági Közgyűlésnek, hogy en­
gem a legszebb s legfőbb autonomikus várme­
gyei tisztségre, a vármegye alispánjává egy­
hangú elhatározással megválasztani méltóztattak. 
Neme ak méltó büszkeséggel tölt el engem a 
vármegye mélyen tisztelt közönségének a sze­
mélyemben ez egyhangúlag megnyilvánult bi- 
•/ahpa • de eloszlatja csekély erőmben vetett 
aggályaimat és kétségeimet s megerősíti önbi­
zalmamat, hogy a reám háruló súlyos és nehéz 
feladatokat sikerülni fog a közérdeknek megíe- 
lelőleg eredményesen megoldanom.

Mély megilletődóssel és meghatottsággal ve­
szem át a vármegye önkormányzati jogát s az 
alispán hatáskörét jelképező és szimbolizáló vár­
megyénk ősi ezüstbe vésett czimeres pecsétjét 
s Ígérem és fogadom, hogy a milyen hermeli- 
nes tisztaságában átvettem, azt hivatalos műkö­
désem egész ideje alatt, teljes erőm és tudá­
sommal érintetlen tisztaságában megőrzőm. — 
Ígérem és fogadom, hogy azt soha másra a 
csakis kizárólag a köz és vármegyei érdek biz­
tosítására, a közigazság és a jogosult magán 
érdekek megóvására és védelmére használom 
tel. —  Megbízatásom lejártával pedig, vagy ha 
netalán a tek. megyebizottsági Közgyüléz bi-

J ilti izámu&k 6 oldal.
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zalma személyemben általában már időközben 
megrendülne, úgy az alispáni hatáskört jelké­
pező ez ősi vármegyei czimeres pecsétet, min 
den habozás nélkül bármikor a tek. uiegyebi- 
eottsági Közgyűlés és közönség rendelkezésére 
bocsájtva, e terem zöld asztalára leteszem.

Közel 30 éves közéleti pályám két alispá­
nom vezetése alatt futottam meg. Méltózta*sa 
nak ezért megengedni, hogy első sorban a vár 
megye agg bölcse minaji Bornemisza László ő 
méltóságához forduljak, kinek vezetése alatt 
közigazgatási pályám megkezdettem s ki nem 
csak alispánom, majd tőispánom, de mindenkor 
atyai jóindulatú barátom volt s akit nemcsak 
a mély tisztelet, de a szeretet melegével karol 
tam körül. Engedje meg az én tanító, oktató s 
nevelő mesterem, hogy azért az irányomban 
tanúsított mindenkori szerető jóindulatú atyai 
barátságáért mélységes hálás köszönetemuek ad­
jak kifejezést.

Igaz szeretettel s tisztelettel fordulok az egy 
emberöltőn át volt főjegyzőm, majd alispánom, 
jelenlegi főispánom kövecaesi Lukács Géza ő 
méltósága felé, aki az idősebb fivér gondossá­
gával és szeretetóvel vezetett és támogatott 
közigazgatási pályám kezdetén s aki mindenkor 
igaz baráti jóindulatú támogatásban részesített 
s engedje meg, hogy ezért a mindenkor tanú­
sított barátságáért, hálás köszönetemuek adjak 
kifejezést e helyen is.

lek. Megyebizottsági Közgyűlés! Midőn e két 
alisuánom nevét kiejtettem, ezáltal már megje­
löltem jövő működésem irányát s programmot 
adok azáltal, midőn kijelentem, hogy jövő mü 
ködösem irányitó fonalát és legfőbb törekvése­
met az általuk kitűzött nemes eszmék és ezé 
lók és intézmények tovább foiytatása, kiépítése 
és betetőzése, a tiszta páratlan puritán köz 
igazgatás zavartalan biztosítása fogja képezni. 
Hogy magam 6em jogosulatlan magánérdek, 
sem politikai vagy egyéb tekintetek által be 
folyásolni nem engedem. S amint ők mindenkor 
a való életet csupán távolról követő törvények 
sokszor merev intézkedéseit, csakis higgadt meg 
fontolás és mérlegelés után alkalmazták, az én 
legfőbb törekvésem is azt fogja képezni, hogy 
a törvények intézkedésiéit, ne a sokszor rideg 
és kíméletlen bürokratismus által vezéreltetve 
s annak alkalmazásával, de a való gyakorlati 
élet követelményeinek inegtelelőleg, a sz ív  ér­
zelmein is átszűrve, az abszolút, a klasszikus 
igazságot keressem és pártatlanul alkalmazzam 
gazdag és szegény, hatalmas és elhagyatottal 
szemben — s az igazságot egyformán mérjem.

Egész közéleti pályám a vármegyei élettel 
áliván szoros viszonylatban és kapcsolatban, az 
autonomikus jogok tiszteletében nőttem tel. Ep 
ezért legfőbb törekvésem fogja képezni a vár­
megyei önkormányzati a autonomikus jogok 
sértetlen íentartása a biztosítása.

Kétségtelen, hogy ősi alkotmányunk véd- 
básiyáját képező vármegyei önkormányzatunk

TARCZA.
Búcsúzik a főispán.

A gömön vármegyeháza fehér tónusu nagy­
termébe alispánt választani jöttek össze a me­
gyebizottsági tagok, a fekete ruhák komolysá­
gát még komolyabbá teszi az elvegyülő egy-két 
szinpompás diszrnagyar, szürke egyezel üség ben 
megjelennek a nyolczvanas tisztek is s odafen 
a karzaton, szemben a nagy „M" alakú zöld 
asztallal asszonyok, lányok állnak türelmes, 
tréfálkozó várakozásban.

Fél tizenegy s a féltizes vonat még nem 
jött be.

Egy óra hosszat ülnek és nyüzsögnek, a 
megnyitást várva 8z emberek, ez alatt az óra 
alatt hírek és uj-ágok szállnak szét a nagy te­
rem melegedő levegőjébe.

Az egyik hír politikai csatákat vár, a má 
sík békés, egyengető paktumról beszél a régi 
és uj kormányhoz küldendő üzenet kérdésében. 
Vannak, akik biztosan tudják, hogy Putnoky 
Móricz főispánunk lesz, vnnnak, akik biztosra 
állítják, hogy nem ő lesz s forgalomba hoznak 
uj s meglepetést keltő neveket.

Azután mindenki a rezignácziónk egy fi­
nom Árnyalatával újságolja a másiknak: „ma baciúiik a főispánunk , ,  ,M

egyes részei ma már a megváltozott viszonyok 
követelményeinek mindenben nem felel meg. 
Az is bizonyos, hogy önkormányzatunk egyes 
épületrérzei a rohamosan fejlődő demokratikus 
modern élet követelményeinek mindenben meg 
nem felelvén, annak egyes épületrészeit a vál­
tozott viszonyoknak megfelelőiig újból át kell 
építeni. De viszont az is kétségtelen és bizo­
nyos, hogy a mai Magyarország ez ősi vár­
megyei önkormányzati rendszer alapján épült 
fel, hogy a vármegyei önkormányzati rendszer 
alapfalai e rettentő országokat, trónokat és ko­
ronákat elseprő vérzivatar lökő erejének meg­
ingathatatlanul állott ellent, hogy a vármegyei 
önkormányzati rendszer csodálatot keltő pon 
tossággal teljesítette és töltötte be a háborús 
közigazgatás pokszor leküzdhetetlennek látszó 
súlyos nehéz feladatait, hogy a vármegyei rend­
szer ezer év leforgása alatt a legsúlyosabb meg­
próbáltatást ép e háború alatt áilotta ki, s meg­
ingathatatlan meggyőződésem, hogy semmiféle 
más szervezet ilyen csekély és egyszerű eszkü 
zökkel, miül a vármegyei rendezel* a háborús 
közigazgatást olyan praecisitással megoldani 
képes nem lett volna.

Nemzeti szerencsétlenségnek tartanám ezért, 
ha a bontó csákányt a vármegyei önkormány­
zati jogok alapfalaiba is lebocsajtanák, mert ez 
nemcsak nemzeti természetes továbbfejlődésünket 
bénítaná meg, de átvágná helyes nemzeti fejlő­
désünk éltető gyökereit is. És ép ezért a vár 
megyei önkormányzati jogoki ak csakis az eddigi 
alapokon való további kiépítését és fejlesztését 
tartom elkerülhetetlenül szükségesnek.

A fejlődés útját ma még homály fedi s an­
nak iránya csupán a iövészárkok hőseinek vissza­
térése után lesz megállapítható s igy azt még 
ez idő szerint programmszerüieg megjelölni mó 
dómban nem áll.

Az azonban már most bizonyos, hogy a há­
ború dicsőséges é* diadalmas befejezése után 
egészen uj, demokratikus alapon nyugvó köz­
gazdasági, kulturális, szocziális és közjogi intéz­
mények létesítése és megalkutá a válik szüksé­
gessé, melyek megteremtése a vármegyék, de 
legfőképen az alispánok \áliaira fog igen súlyos 
és nehéz te: beket hárítani. Ti: zteietteljes biza­
lommal kérem ezért már most a tek. megye- 
bizottsági Közgyülést, hogy engem ez irányú 
működésemben jóindulatú kegyes támogatásban 
részesíteni méítóztassék.

A közigazgatás általános külső menetét illő 
tőleg, kiváló gondot kívánok fordítani arra, 
hogy a vármegyei közigazgatással kapcsolatos 
és viszonylatban lévő hivatalokkal a barátságos, 
háborítatlan jó viszony változatlanul fenntar- 
tassék.

Kiváló súlyt kívánok helyezni úgy a vár 
megyei, mint az általános közérdek megóvása 
szempontjából, hogy a kormány képviselőjével, 
Főispán Öméltóságával a harmonikus együtt­
működés biztosittassék.

I

I
♦I
;

i
*

i
»

f
i

i

Ii
;

Ezt mindenki tudja és mindenki gondolat­
ban visszanéz az életére és kevés ember van, 
akinek a történetében, sorsában, kisebb vagy 
nagyobb vonatkozásokkal ne szerepelt volna a 
Lukács Géza neve.

Kevés ember van, aki ne ismerné úgy, mint 
a milyen, s ehlnz uera is kellett nagy ember- 
ismerő művészet — Lukács Géza mindenkivel 
szemben önmagát adu nyíltan, őszintén, a fér­
fias becsületesség erőteljes kifejezésével.

S a mikor megjött a Sajóvölgyét behozó 
vonat és pzinültig megtelt a zsongó nagyterem 
s a mikor vége volt a megyei élet egyik leg­
szebb eseményének : az alispán választásnak ; 
feszült figyelem, merev szemek sorakozása te­
kintett Lukács Géza felé, akiről mindenki tud 
ta, hogy most fog hue. űzni a vármegyénél eltöl­
tött hivatalos állásától, s a kinek a buc úja már 
előszelében megpengette a lelkek érzéses húrjait.

Azután elbuc.-úzo:t. Az A egyszerű, soha 
nem keresett s mii dig helyén álió szavai úgy 
zengtek, mint nyári zivatarkor a menydörgéa 
morajlása s úgy hatottak, mint a sziveket és 
meggyőződéi két kalapáló igazságok.

Es csend volt a teremben. Az emberi élet 
emelkedésének lépcsőjéről büszke önérzettel, 
felemelt fejjel és az eivek haiczábau megsebe­
sülve, du a győzelem tudatával lépett egy em 
bér de nem lefelé, hanem a szivek fokozatában 
élő grádicsokon feljebb egygyel I , , .

Félreértépek elkerülése végett azonban ismé­
telten hangsúlyozni kívánom, hogy magam sem 
politikai, 8'>ni más tekintetek által befolyásol- 
tatni nem enged m; legtőhbképen pedig a vár­
megyei autonomikus jogok sértetlen megóvását 
feltétlenül biztosítani kívánom.

Tek. Megyebizottsági Közgyűlés! Ezekben 
óhajtottam jövő alispáni működésem röviden 
körvonalazni, s méltóztasranak megengedni, ha 
mély-égés hálámnak, köszönetemuek s a szivem 
megtelt érzelmoinek nem tudtam poetikus len- 
düleiü, meleg szárnyaló szavakban kifejezést 
adni, de kárpótolja ezért a tek. megyebizottsági 
Közgyűlést az, hogy ezek az érzelmeim igazak, 
őszinték és közvetlenek s hogy az én szülővár 
megyém iránti hálám és mély tiszteletem, rajongó 
szeretetem kiolthatatlanul be van vésve az én 
szivembe, mint az élő fa törzsébe metszett név, 
időmultával nemcsak hogy el nem halaványul, 
de kiforr, erősbödik és nő.

Midőn még egyszer — alispánná történt 
megválasztásom alkalmából megnyilvánult egy 
hangú bizalomért — hálás köszönetemuek adok 
kifejezést, magam a tek. megyebizottsági Köz 
gyűlés további kegyes jóindulatába ajánlom.

Ezután l ’utnoky Móricz országgyűlési kép 
viselő emelkedett szólásra:

— Szive melegével üdvözli az uj alispánt, 
aki kora ifjúságától kezdve a vármegyét szol 
gálja s akit a legméltóbbuak talált a vármegye 
legelnő tisztviselői állására. Olyan férfi kezMie 
tettük le az alispáni pecsétet, aki teljes erejé­
vel és szorgalmával meg fog tudni kötelességé 
nek felelni. Könnyű lesz az uj alispán helyzete, 
mert az elődje oly helyzetet hagyott hátra, 
hogy azt csak folytatnia kell, de nehéz a hely 
zete, mert oly kiváló egyének voltak az előd 
jei, akiket követnie igen nehéz. Súlyos időben 
veszi át az alispáni széket, mert a háború igen 
sok oldalú terhet ró az alispán vállaira. — A 
rendes ndminieztráczión kivül a termelés, a köz­
ellátás és sok egyéb más munka megsokszorozta az 
alispán dolgát. Ma mind :nki, aki itthon van, kü 
teles sokszoros erővel eieget tenni kötelességének.

Az uj alispánra is ez vár s ő meg log tudni 
ennek felelni. Soha nagyobb jók nem voltak, 
mint a háború nyomán fakadtak; soha nagyobb 
bűnök nem születtek, mint a háborúban. A bű 
nőket megtorolni és preventive megakadályozni 
egyik legszebb kötelessége az alispánnak. Is­
meri az uj alispán becsületességét, igazságez* 
retetét és kvalitásait s meg van róla győződve, 
hogy hűséges sáfárja le z e vármegyének a az 
alispáni d szes sorozatnak egyik büszkesége. — 
Az egész megyebizottság bizalommal követi őt 
a becsületes, nemes törekvései utján. — Erőt, 
egészséget kiván a nagy munkához.

A lelkes éljenzés után Bornemisza László 
nyug. főispán beszélt:

—  Huszonöt évnél tovább volt az uj alispán 
oldala mellett s atyai barátsággal igyekezett őt

Csend volt a teremben. A karzat selyem 
íuhii nem susogtak pajkos meséket, a régi ké 
pék történelmi levegője — mintha otthon len 
ne — megült, a terem előtt álló két fehér fejű. 
fehér kucsmán diszhajdu kezében erősebb mar 
kóláit kapott a kivont kaid, mintha tisztelegni 
akarna egy távozó nagyság előtt s mintha több 
lenne mint pompázó dekoium, czitra-ág.

Azután úgy érezte Lukács Géza, hogy el 
mondotta bucú«zavát és nincs helye a terein 
ben.

Elment. Talán fájt neki odaben, ahol az ér 
zések vajúdnak, születnek és élnek, talán no* 
hóz volt bucút pillantani a fehér t«>r* m min 
den ismerős zuga felé, a mely annyiszor látta 
őt nagynak, erősnek és uralkodónak. Talán az 
emberi élet tragikus sóhajtása ment utána . . . 
de biztosan vele ment sok szív együttérzése, 
melegsége és viharja.

Ei mikor lefelé mentek a széles lépc-őköi 
a fekete ruhás fél fiák, a selyembe pakolt a*z 
szonyaink, csendes mélasággal szállt a vissza 
gondolás: „elbúcsúzott a főispán....“

Másról azt moi dj.'k : „megbukott“ , de neki 
nem volt mibe botlani«, neki nem volt miben 
buknia, ő „elbuc úzott“ , elment ón mégis a vár 
megyei élet legmagasabb felszínén marad é-» 
mégis nagy marad, erős marad. Glitt.
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azon légkörben nevelni, melyben mint alispán 
ő ált. (') azt akarta, hogy ebben a vármegyében 
a becsület, tisztesség nevelkedjék * mert az 
alispáui prograrom megfelel a helyes útnak — 
csak kövesse az uj alispánt. Magasztos érzés 
az, ha valaki egyhangú bizalommal lesz alispán, 
mert tudja, hogy mig becsülettel működik, a 
háta mögött áll a vármegye egész közönsége. 
Kívánja, hogy viselje az ő kezéből is kikerült 
pecsétet szerencsével.

A közgyűlés lelkesen éljenzett és az alispán 
igy válaszolt:

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes meyyelizottsági Közgyűlés!

Méltóztassanak megengedni, habár szokatlan 
is, hogy másodízben felszólalok s hogy minaji 
Bornemisza László óméitól-ág a hozzám intézett 
üdvözlő meleg szavaira röviden reflektálhassak.

Engedje meg az én tanítóm, oktatóm és 
nevelő mesteren), hogy azért az irányomban ta 
nusitott mindenkori átjai meleg jóindulatú ba 
rátságáért — de különösen az itt elmondott 
közvetlen üdvözlő szavaiéit az immár ősz és 
deres fejti tanitványa — az én mélységes há­
lámnak ós köbzönetemnek adjak kifejezést!

Olyan volt az én szivemnek, az én lelkem­
nek egy emberöltő távlatából e meleg közvetlen 
üdvözlése, mint mikor a késő őszi alkonyuló 
nap bíbor sugaraival az immár havas és deres 
tájékot, az én őszülő szürke fejemet a meleg 
szeretet rózsaszinti fátyoléval teríti be!

E meleg szeretetét azzal kívánom meghálálni, 
hogy Ígérem, méltó tanitványa óhajtok lenni !

Egyúttal hálásan köszönöm meg az én ked 
vés barátomnak: Putnoky Móricz országgyűlési 
képviselő, megyebizottsági tagnak szives, meleg 
baráti üdvözlését!

Ezután a többi álláso1 betöltésére került a 
sor s vármegyei főjegyzőnek dr. Sóldos Bein, 
a másodtőjegyzői állásra: dr. Fáy István s az 
aljegyzői állásru Lukács Béla lettek megvá­
lasztva.

A megválasztottakat lelkesen ünnepelték és 
dr. Saldos Béla úgy a maga, mint a harcztéren 
lévő társai nevében rövid, tartalmas szavakban 
mondott köszönetét a bizalomért, amely teljes 
súlyával fogja őket kötelezni hivatalos műkö­
désűkben.

Szent hányi Árpád indítványára az elhang- 
zott beszédek jegyzőkönyvbe vételét mondotta 
ki a közgyűlés.

Ezután Lukács Géza főispán állott fei szó­
lásra s ezeket mondotta:

Tekintetes vút megyei Közgyűlés!
Csak a közelmúltban volt alkalmam szivem 

szerint búcsút venni a tek. vm. Közönségétől, a 
mid< n olyan igaz lelkesed ssel és a szeretetnek 
oly benső megnyilatkozásával iktattattaiu be 
Gömür és Kishontvármegye tőispáni székébe.

Egyéni vonatkozásban köztéri munkássá­
gomnál legfőbb czé.jául azt tűztem ki már ifjú 
koromban, hogy hasznos szolgálataim jutalmául 
az alispáni polczot élhessen) el. Nem képezte 
ambicziómat a főispánság soha, és mégis elvál­
laltam azt a letűnt kormány felszólítására, mert 
édes otthonomban — vármegyémben — párt 
különbség nélkül azon nézet alakult ki, hogy a 
Törvényhatóságunkban sajnosán teldut béke 
megteremtésére cekélységem volna legalkalma­
sabb! Én tehát e részben is csak a vármegye 
kívánságának tettem eleget.

A reáin nézve szerencsétlen véletlen úgy 
akarta, hogy főispáni beik átázom napján bu 
kott meg azon koiraány, m lynek bizalmi lété 
teményeseként működnöm 1 ellett volna ; majd 
megalakult egy másik, a ineiynek politikájával, 
különösen az általános egyenlő és titko vá­
lasztói törvény meghozatala kérdésében nézete 
met azonosítani nem tudtam és ma sem tudom.

Eir ek következményeit magamra nézve le­
vonnom kellett, r csupán az képezheti elbírálás 
tárgyát, ha vájjon nem hamarabb kellett e e 
lépést megtennem. E i azonban azt hiszem, 
hogy helyesen cselekedtem lemondásom késiéi 
tetésével, mert nem szabad nekem azt elfeledni, 
hogy 3f> éven voltam szolgálatában Göraörme 
gyének, melynek mindig csak szeretetét és meg­
becsülését. élveztem, és ezzel szemben úgy ér­
zem : tartoztam azzal a viszontszolgálattal, hogy 
szülővármegyém s jóságos kenyéradó gazdám 
nak közigazgatását megzükkenés nélküli rendes 
medrébe vezessem és biztosítsam annak lehető 
ségét, hogy az alispáui igen fontos állás betöl­
tése az adott viszonyok között a legteljesebb 
diszszel és méltósággal történjék meg.

Lemondásomat e hó 2 án már illetékes 
helyre felterjesztvén s a választások körüli teen­
dőimet is befejezvén, tényleges felmentésemig 
már csak a feltétlenül sürgős folyó ügyek ellá 
fásával foglalkozom ; és nem kívánom irányí­
tani a közgyűlést a tárgysorozatban felvett ügyek 
elintézésénél sem ; ennélfogva az elnöki széket 
a megválasztott alispánnak ezennel Átadom. — 
V’agy ont hosszú szolgálatom alatt nem gyűjtöt­
tem, de úgy érzem, hogy az ón tisztes szegény­
ségem g óriával köríti ősz homlokomat. — Ke 
n^n yteljesen, szeretettel léptem a közigazgatási 
pályára s most a jól teljesített kötelesség érze­
tének nyugodt öntudatával, emelt fővel, büsz­
kén távozom el helyemtől, kérve a törvényha­
tóságra és a vármegye közönségére az engem 
is megsegítő jó Istenem áldását.

A nagyszámú közönség hosszasan éljenzett 
és tapsolt s a lemondott főispán átadva az 
einüki :zéket az ali-pánnak, eltávozott.

Ezután Szent leány  Árpád indítványára el­
határozta a törvény hatót ág, hogy n lemondott 
főispánnak érdemei elismeréséül felajánlja a vár 
megye a most elfoglalt lakását fütéfsel és vilá­
gítással együtt a jövő év május hó 1-éig.

Ezután a tá:gysorozat tárgyalására került 
a sor.

Az alispáni jelentéssel kapcsolt'tos s az ál­
landó választmányi ülés által javasolt intézke­
déseket elhatározta ezután a törvényhatóság s 
az vj kormánynak üdvözlését mondotta ki azzal, 
hogy mig töivónyes alapokon nyugvó rendelke­
zéseket ad ki, a törvényhatóság működésében 
támogatni fogja.

Gróf Serényi Béla kereskedelemügyi minisz 
tért, mint e vármegye szülöttjét, külön meleg­
hangú feliratban üdvözölte.

A régi kormány egyes tagjainak bucsuira- 
tát az érdemek elismerése mellett vette tudo­
másul.

Ezután tudomásul vette a közgyűlés azt a 
belügyminiszteri re> deletet, mely elutasította 
Szentiványi Árpád és társainak az 1916. évi 
deczember hó 16 iki közgyűlésen megejtett köz 
igazgatási bizottsági tagvála»ztás eben beadott 
felebbezését és kimondotta a megyegyül-'-a, hogy 
a vármegye szervezési szabályrendeletét elko- 
szitteti és r «abályrer.deleteit ösezegyüjtiti. Szent 
iványi Aipad bejelentette, hogy a belügyminis- 
ter elutas tó bélét« elleti panaszszal él a köz- 
igazgatási bíróságnál.

Tárgyalta ezután a kö/gyülés Kubinyi Géza 
volt főispán atczUép ink megfestése tárgyában 
érkezett belügyminu zteri rendeletét s azt tudo­
másul véve, hozzájárult Kubinyi Géza azon 
iiásbolileg előterjesztett kérelméhez, hogy arcz 
képe c îik halnia után e y észt *r dő múlva fes­
tessék meg a törvényhatóság részéről.

Ezután az Ulé. t félbeszakították és máffnnp 
du lelőtt 10 ól ára elhalasztották.

*
a l i s p á n  i id v ö z ló s o .  A köztytils 

után nz alirpáni to -adó-szobában Dr. Főmet 
Gyula aüspí: eh tt üdvözlő kü dölt«égek j-'e - 
t-k meg. Az eh- i ki (h'it ég a virme: y i tiszti

karból és személyzetből állott s ezt az uj fő­
jegyző : Dr^Saldos Béla vezette. Ezen megkapó 
hatású beszédben üdvözölte az alispánt :

Nagyságos Alispán ur !
Mélyen tisztelt Barátom!

Örömmel és lelkesedéssel járul eléd a vár­
megye központi és járási tisztikara, segéd- és 
kezelő személyzete, hogy téged a vármegye kö­
zönségének osztatlan bizalma folytán első tiszt­
viselőjévé történt megválasztásod alkalmából 
szive teljes melegével üdvözöljön, szeretetéről, 
ragaszkodásáról biztosítson.

Nagy és nehéz történelmi időkben foglalod 
el díszes, de felelősségteljes állásodat kedves 
Barátunk és hivatali főnökünk, mert bölcsen 
tudod, hogy a háború kevés téren idézett elő 
oly változást, mint épen a közigazgatásnál, mert 
mig egyrészt a mai rendkivüli helyzet, a nap­
nap mellett felszínre kerülő újabb problémák­
kal már oly térre terelte a közigazgatás mun­
kásságát, amelyre a legmerészebb agy sem 
számíthatott, addig másrészt oly kivételes ha­
talmat és jogot biztosított számára, mellyel he­
lyesen élni kipróbált vezető erőt igényel.

Te e vármegye szülötte vagy, kora ifjúsá­
god óta állasz szolgálatában, kitűzött pályádon 
saját tudásod és igyekezeted révén, valamint 
a vármegye közönségének akaratából fokróMokra 
haladtál előre, természetes tehát, hogy most 
e válságos időben a Gondviselés a csemetéből 
hatalmassá fejlődött fát Állítja oda a viharok 
elé, hogy szembe nézve azzal, megvédje s fej­
lődését biztosítsa az alatta elterülő növényzet­
nek.

Végig éltél egy tekintélyes múltat, mert ha 
visszapillantunk, lát'uk, hogy 29 szolgálati év 
van hátad mögött, oly ut. melyről köztudomású, 
miszerint azt mindonkor a feltétlen tisztesség és 
tántorithatlan becsületesség világította, ragyog- 
tatta be; már egymagában biztosítékot képez 
az iránt, hogy e nemes és férfias jellemvonások 
birtokában, melyek párosulnak azon nagy mü 
veltséggel, széles látkörrel és lélekjósággal, 
melyekkel Lten téged megáldott, nemcsak mo3t 
a háború alatt, hanem a talán még sokkal ne­
hezebb háború utáni időben is megfogod tudni 
mutatni, azt az utat, irányt, melyen haladva 
vármegyénk fejlődése feló vezet.

Engedd meg azonban, hogy mint munka­
társa d, idejö% ételünkkel kapcsolatban munkássá­
gunkat részedre felajánljuk és kijelentsük előt­
ted, hogy felelősségteljes állásodban szerény 
tehetségeink és tudásainkkal segítő társaid, tá­
maszaid kívánunk lenni, mert minden szerény­
telenség nélkül mondhatom s azt hiszem, hogy 
azt senki sem vonja kétségbe, hogy e tisztikar 
minden egyes tagja egy egy kipróbált aczélkő, 
mely a háború alatti nélkülözések daczára, lel­
kesedéiből és hazafias érzületétől vezérelve, a 
front mögötti — olykor lekicsinyelt — polgári 
munkát megbecsültté és el:smertté tudta tenni, 
összességében pedig fényes tanúbizonyságot tett 
arról, hogy e nagy és dicsőséges háborúnak, 
habár parányi atomja, mégis egyik hathatós 
és nélkülözhetlen tényezője.

Ezzel szemben — ismételt engedelmeddel — 
arra kérlek, pártfogold e tisztikar jogos kíván­
ságát, érdekét, ez irányban bírjuk már azon 
kiváló munkásságodat, melyet nyugellátási 
szabályaink megalkotása körül a közelmúltban 
kifejteni szives voltál, biztat tehát a remény, 
hogy a jövőben is a jogosult érdekek, törek­
vések előbbre v telét, valamint a tisztikar min­
den egyes tagjának a jogosulatlan és arra nem 
hivatott Ív to yásol isi ól való megvédését szem 
előtt fog* (1 t." -tani. Ili ped g a közérdek úgy ki­
v é 'n /, v így m v nyőződésed az lenne, hogy a 
ti-/tikár valamelyik tagjának Útmutatásra vagy 
irány’tásra vn, -zük-ége, u y elvárjuk tőled, hogy 
ezt nemcsak szigorú h vatali kötelességedből 
kifolyólag, hanem szived sugallatát követve iŝ
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a mai napon kezeidbe letett törvényes eszkö­
zökkel mindenkor megtenni fogod.«

Most pedig kedves Barátunk és hivatali fő­
nökünk fogadd legőszintóbb szivböl jövő eze 
rencsekivánataink osztatlan, igaz kifejezését, 
kivánjuk: adjon az Isten neked lelki és testi 
erőt, megvalósítani azon eszméket és terveket, 
melyeket magad elé kitűztél, azok megvalósu­
lásával kapcsolatban '.ásd vármegyénket és köz 
igazgatásunkat fejlődni, tekintélyében öregbedni, 
a késő utókor pedig fényes aranybetükkel lássa 
meg nevedet a vármegye történelmének lapjain.

Az Úristen éltessen !
A beszédre az alispán meleg szavakkal biz­

tosította a vármegyei tisztviselőket szeretetéről 
és támogatásáról.

A következő küldöttségek jelentek meg ez 
után: a városok küldöttsége dr. kovács László 
rimaszombati polgármester, a közaégi és kör­
jegyzők küldöttsége id. Föl/öldy Ottmár kör 
jegyző, ág. hitv. ev. egyház kiehonti egyház­
megyéje Medvsczky Sándor és Gyiirky Pál ve j 
zetése alatt, végül Feled községnek a küldött 
ségót fogadta az alispán. Minden küldöttség 
üdvözlő beszédeire szives szavakkal válaszolt.

A küldöttségeket és az üdvözlő közönség 
hatalmas seregét szívesen látta vendégül az uj 
alispán a kisteremben rendezett büti'én, ahol 
a háziasszonyi tisztet az alispán leánya: itj. 
Szontayh Zoltánná látta el kedves, szeretetre- 
méltósággal. Az alispán leánya az ősi szokás­
hoz hiven a vármegyei tisztikartól szép virág­
csokrot kapott, melyet az uj főjegyző nyújtott 
Át üdvözlő beszéd kíséretében.

A  szerd a i m e g y e g y ü lé s  délelőtt 10 
órakor kezdődött az alispán gyengélkedése foly­
tán dr. Soldos Béla főjegyző elnöklete alatt. — 
Az ülésen csak kevesen vettek rés-it a az 55 
tárgyból álló napirendet hamarosan letárgyal­
ták. A rendelkezésünkre álló hely szűke miatt 
nem referálhatunk bővebben ezen tárgyakról, 
amelyeket kUlömben előzetesen és múltkori lap­
számunkban is ismertettünk.

I

I

Hirek a göm öli közelelmezés es közellá­
tás világából.

H á b orú s  k ih á g á so k  bü n tetése i.
Az alispán Ítéletei: Hlivák Mátyási.ó Rozs­

nyó borsó maximális arát be nem tartotta, 2 
nap és 50 kor. — Kuzmányi János Nagyrö- 
cze, tanúsítvány nélküli őrlés, 50 korona pénz- 
büntetés.

A jolsvai föszolgubiró ítéletei: Kauzeiy Jó- 
zsefné, Valastyák György né és Zsák Józsefné 
Murányhuta zabot vásárlási igazolvány nélkül 
vásároltak, 20— 20 korona pénzbüntetés.

A ratkói föszolyabiró ítéletei: Kohn Henrik- 
né Rónapatak, orosz fogolynak szeszes itait 
adott, 00 kor. pénzbüntetés. — Benkó János 
nadlos, Andrej János nadzsán, Poproczki János 
visni Kopárhegy, munkára \aló kirendelés meg 
tagadása miatt első kettő 30— 30 korona, har­
madik 50 kor. pénzbüntetés.

A nayyröczet rendőrkapitány ítélete: Micbael 
Pietruzycz vas hegyi bányamunkás, babot szállí­
tási igazolvány nélkül szállított Ausztr ába, 20 
kor. pénzbüntetés.

A ‘ feltdi főszolgabíró Ítéletei: Lemberger 
Manó Felsőbalog, lisztet ezukorjegy ellenében 
adott el, 300 kor. pénzbüntetés. — Nagy Fejes 
Rozália, Nagy Balyo Pál Balogujfalu szér.adrá 
gitás 10— 10 kor. pénzbüntetés. — Egri József­
ivé, BaJázs Már a, Balázs Ferencz, Lukács Ist­
ván, Lukács Mátyás Csomateike, burgonya ma 
ximált árának áthágása miatt 30— 30 korona 
pénzbüntetés.

Rozsnyói rendőrkapitány ítélete: Aczól Jó­
zsef Rozsnyó lisztszükségl* t hamis bevallása 10 
kor. pénzbüntetés.

A  k á v é á ra k  augusztus hó 10 ig a ré- j 
;k maradnak, közli az alispán a közélelme- . 
li h'vatal elnökének rer.delete nyomán a lm 
ágokkal. Ez a sah onos intézkedés még ab 
I az időből maiadt fel, mikor kávé is volt 
üzletekben. Ma —  mikor a had.kávé meg- 

teztét ia régen és hiába várjuk — szomorúan 
nyveljük el a régi jó idők ezen hónapról- 
napra visszatérő jelét.

V  ilágháboru.
Az orosz ofíenziva még mindig1 tart 

(8 most már más irányban indult. —  A 
múlt héten Zborow és Brzezany környé­
kén igen kemény leczkcket kapott a mi 
seregeinktől, amelyek csak a legkevesebb 
tért engedve, a leghatalmasabb vesztesé-7 p
get okozták neki.

Az oroszok fővezére azonban nem 
azért Bruszilow, hogy a nagy vesztesé­
gek miatt abbahagyja a támadásokat, 
mert Bruszilow olyan embernek bizonyult 
már a múlt nyáron, aki előtt egynéhány 
százezer ember élete nem akadály. — 
Tavaly is úgy nyomult előre igazi orosz 
fővezéri mődon, hogy a mi árkainkban 
ktlzdő saját seregét a mieinkkel együtt 
halomra ágvuztatta s barátot, ellenséget 
elpusztítva, tartalék seregével tovább 
nyomulhatott a pusztaságon. Most ugyan 
ennyire még sem mehet, mert a forra­
dalmi orosz seregben is lehet annyi ön­
érzet, hogy azt nem tűrné el mo«t,*de 
nagy emberáldozatoktól most sem riad 
vissza. Föláldozott egész ezredeket, rőt 
egész hadosztályokat a legkisebb siker 
érdekében s miután belátta, hogy Giii- 
ezia északkeleti részén nem tud sikert 
elérni : most megpróbálkozott Galiczia 
délkeleti részén.

Staniszlau mellen inditottak e héten
uj erős lökést ellenünk és a többszörös

• *

túlerő már bizonyos eredményeket ért 
el, mert mintegy 12 kilométer széles 
szakaszon a mi csapatainknak vissza 
kellett vouulniuk és uj állást keresniök 
a Lukovicza patak mellett, amely a 
Lukiew patakon át a Dnyeszterbe ömlik 
Hallosnál. Ezen a helyen a miskolezi 
hadosztály vagy 3 orosz hadosztályt vert 
vissza nehéz küzdelmekben, mig azután 
az újabb túlerő elől visszavonulást ren 
delt el a hadvezetőség.

Az orosz oftenziva mindezideig nem 
vált veszélyessé reánk nézve, mert épugy 
mint az angolok és fraricziák néhány 
árkot iszonyú áldozattal elfoglaltak a né-
metektől. mrv itt is az oroszok több* •/

hadosztály föhi.dozása árán néhány el- 
pusztitott falut nyert* k. — Mig Halion a 
mi kezünkben van. addig mostani állá­
sainkra nem veszélyes a dolog. Akkor 
volna komolyabb a dolog, ha Halic-ot 
nem tudnék tartani, mert akkor északra 
föl kellene adnunk Brzezany melletti 
állásainkat is.

A lengyel, litván és kurlandi határo­
kon nem került gyalogsági harezokra a 
sor, mert ott az orosz csapatokat nem 
tartják megbizhatéknak. Hírlik, hogy a 
romániai fronton is támadni akarják 
frontunkat.

Az olasz és maczedóniai frontok egé­
szen elcsöndesedtek a héten.

Az ang'ol-franczia fronton is kevesebb 
a haroz, sőt most az angolokat két he­
lyen olyan sikerrel támadták a németek, 
hogy tért nyertek s 1200-nál többet el­
fogtak egy hnrezban. — A fraricziák is 
folyton apróbb támadásokban őrlődnek 
mindig. A nagy off nzivára az amerikai 
segítséget várják, de arra a német lohad 
vezeiŐség úgy nyilatkozik, hogy azt már 
nem lesz idejük bevárni.

A tengeralattjáró hajók júniusban 
több, mint egy millió tonna ellenséges 
hajót pusztítottak el.

Hírek és vegyesek.
S zem ély i h ire k . Dr. Főmet Gyula alis­

pán folyó hó 12 én Budapestre utazott hivatalos 
ügyek intézése czéljából.

Köszeyhy Sándor kir. tan., a belügyminiszté­
rium gyermekvédelmi osztályának főnöke műit 
hó vécén Rozsnyón a megyéspüspök vendége 
volt 2 napig s a kath. legényecylet vezetése 
alatt álló Tanonczotthont is meglátogatta.

Vigh Bertalan kir. tan., miniszt. segédhiva- 
taii főigazgató folyó hó 7 ón testvére látogatá­
sára városunkba érkezett.\

R e n d ő r k a p itá n y i k in evezés . A fő­
ispán Rozsnyó rendezett tanácsú város rendőr 
kapitányává Badinyi György losonczi rendőr 
fogalmazót nevezte ki.

E lje g y zé s , látók Boriskát, Istók József 
helybeli ad'főtiszt kedves és bájos leányát el 
jegyezte Reken János, a c.-ercncsényi ág. h. ev. 
egyház tehetséges fiatal lelkésze.

Itj. Rónay Gyula tüzérfőhadnagy, Rónay 
Gyű1» takarékpénztári tőtisztviselő fia eljegyezte 
a tiroli Br x eggben gróf Török Theát.

H á za ssá g . Széles Ede herzétei fóldbirlo 
kos házasságot kötött Grünwald Irmával Mis 
kolezon.

K a to n a i e lő lé p te té s . Sáffrány Ödön 
25. gy. ezivdbeli egészségügyi zászlós, ki az 
olasz trontról e héten rövid szabadságra tért 
szülei körébe, f. évi január 1-től számítandó 
ranggal egészségügyi ludiagygyá lett előléptetve.

Á th e ly e zé s . Eszes Emil főhadnagy, a 
helybeli m. kir. áll. mónteleposztály segédtisztje 
áthelyeztetett h nagyszalontai ménteleposztályhoz.

M ásod ik  signuxn la n d is . Lukács En­
dre, a 3. honvéd tábori ágyusezred tartalékos 
hadnagya, tb. szulgabiró, az ellenség előtt tanú 
sitott vitéz magatartása elismeréséül a legfel 
sőbb dicsérő elismerésben részesült újólag és a 
kardokat kapta.

V ö rö sk e re sz te s  k itü n te té s . Dr. Ba­
lázsi Andor népi. főorvos, akinél* szülei Dob 
sináu laknak s ki most Nyíregyházán U ljes t 
katonai szolgálatot, a vöröskereszt hadiékitmé 
nyes II. oszt. disz jel vény nyel lett kitüntetve.

A k tiv á lá s . Diakowszky Mihály 80. gy. e. 
tart. hadnagy a hivatásos állományba áthelyez 
tetett.

H a lá lo z á so k . Özv. Tóth Alajosné szül. 
Elődi Józsa f. hó 9 én 75 éves korában Buda 
pesten elhunyt. A tisztes úrnőt leánya és kitér 
jedt rokonság, köztük sógora: id. Rábely Miklós 
gyászolja. Temetése folyó hó 11 ón nagy részvét 
mellett ment végbe.

Kulik Rétemé, a balog! herczegi uradalom 
Vadaskert őrének telesége múlt héten 03 éve ; 
korában hossza-* betegség után elhunyt. Kitér 
jedt rokonság gyászolja a jószívű öreg asszonyt 
kit nagy részvét mellett temették el Balogon.

Kadlerzovics Lukács, nyug. kincstári tanitó 
Tajón 84 éves korában elhunyt. 04 évig szol 
gálta a magyar tan Ügyet s példányképe volt az 
igazi, a gyermekekért rajongó tanítónak s a 
hitbuzgó kántornak. — Halálát hat gyermek**, 
öcscso: Jókövi János nyug. tanitó, lielpai kántor 
s nagyszámú családja gyászolja.

Mén se le jtezés . A helybeli ni. kir. áll. 
ménteleposztálynál a mének elő?elej;ezése f. h * 
12 én ment \égbe. A hivatalos aktushoz f. hó 
11 én városunkba érkezett Bérezel Dénes ezre 
des, a debreczeni méntélén pumcsnoka is.

E g y h á z i v á la sz tá sok . A gömöri rtf. 
egyházmegye tii-ztikhiának választása most le**/.. 
A szavazatok benyújtási határideje f. hó 17-ike 
s a szavazatok felbontása t. hó 19 én megy 
végbe. A felbontáshoz Tu:y  Milton h. esperes 
és Lukács Géza egyházmegyei gondnok elnök 
lésével Tarya Antal és S.mon Mihály i«lké.-z*'k, 
Bornemisza Elemér és Süteö István világiak s 
Zajdó László aljegyző vannak kiküldve.

A  h ar ez té rrő l. Sehöubeck Károly, C •
burg herczegi vn.-gjá.i s/áuiti /.t, h híren eg.i 
00 as bakák vitéz 1 i ád a ya, :* t igi.um laud- , 
a katonai vitéz.-égi éi demkpres/.t és az ezüst sig 
num iaudis tulajdonosa, kinek páratlan hősié - 
bégéről a napilapok is inn, emlékeztek, három h* ti 
szabad, ág után, a melyet Mpósa: Holies Erin , 
belpai körjegyző cM'ádjn körében töltött el, e 
napokban utazott viasza a hareztórre,
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Közigazgatási bizottsági ülés. A
vármegyei közigazgatási bizottság e hó 9 én 
tartotta rendes havi Ülését. A szokott alapos 
tudósítást ezen gyűlésről más iontos köziemé 
nyeink kiszorították s igy csak annyiban szá­
molunk be, hogy semmi különösebb tárgya az 
ülésnek nem volt.

Tompa Kulturtársaság. A várme­
gyei Tompa Kulturtársaság megalakító a, illetve 
a Tompa Mihály születésének 100 éves fordu­
lója alkalmából rendezendő ünnepély előkészitó 
sére kiküldött bizottság folyó hó 9 én dr. Főt net 
Gyula aiispánhelyettes elnöklésével ülést tartott, 
melyen Lukács Géza főispán, ki az előző mun 
kálatokat intézte, referált az eddig történtekről. 
Felolvasta a nagy költő barátainak: Lévay Jó 
zseinek és Hanvay Zoltánnak levelét, mely utóbbi 
azzal végződik, hogy amennyiben a Kisfaludy 
Társaság által kezelendő alapítvány tétetnék a 
Tompa emlékét évente méltató irodalmi mü di 
jazására, úgy a már e czélra tett 100 koronás 
alapítványát 1000 koronára emeli fel. A Muzeum 
egylet óa a Közművelődési egylet átirata is tel 
olvastatott s aztán élénk eszmecsere indult meg, 
melyben Hornimisza László, Kulinyi Géza, 
Marton János és Czinke István vettek részt. 
Az eszmecsere lényege oda ccncludált, hopy a 
mai idők és viszonyok nem alkalmasak arra, 
hogy a kulturtényezők egybeolvasztásával a 
kulturtársaság megalakuljon, hanem az elvi 
álláspont fenntartása mellett a társaság megala 
kitása a háború utáni idők feladata lesz. Most 
csu pán arról kell tárgyalni, bogy a Tompa szil 
ietésének századon évfordulója alkalmából a tör 
vényhatóság milyen keretek között kívánja az 
ünnepséget rende ni; s miután az, hogy 1917. 
szeptember 28 án a törvényhatóság a hazai na 
gyobb kulturális egyesületek meghivibu mellett 
díszközgyűlést tart, már régebben elhatározta 
tott — a törvényhatósági közgyűlés elé dr. 07//- 
lentínyi Dezső javaslata alapján azt az irditványt 
terjeszti a kiküldött bizottság — miszerint az 
ünnepély rendezésére a törvényhatóság egy bi­
zottságot delegáljon, melynek feladata lei-z a 
diszközgylilés tárgysorozatának megállapítá s, a 
meghívások és elszállásolások ügye. Az ünne­
pély költségei a szabadrendelkezési a'apból fe­
deztetnek. Az ünnepélyen közgyűlést előkészítő 
bizottság tagjai: dr. Fontét Gyula al spán el 
nöklete alatt Lukács Géza, Színtan Ív dre, Czinke 
István, dr. Kovács László, dr. Kármán Aladár, 
dr. Walleniinyi Dezső, dr. Só Idős Béla főjegyző 
és Gál István aljegyző.

Vöröskereszt választm ányi ülés
volt pénteken, e hó 13 án d. u. 5 órakor a vár- 
megyeháza kistermében, melyen a Péter Pal- 
napi gyűjtés végleges elszámolása eszközöltetett 
s megállapittatott, hogy a bevétel megközelíti
a tízezer koronát.

I

Bányászati gyűlés. Az Orsz. Mag
Bány. és Koh. Egyes. Borsod Gömüri Osztálya 
í. é. julius 10 én d. u. 2 órakor Bánrévén tar­
totta rendes közgyűlését Sárkány Miksa elnök­
lete alatt. A gyűlés legfontosabb tárgyát kó 
pezte az alelnöki állá« betöltése, m »lyre Gyürky 
Gyu’a kir. bányatanácsos, bánya'gazgatőt vá­
lasztották me/. Nagy érdek! déssel tárgyalták 
le a gyűlés egész tárgy-'oroz: tát, melynek vé­
geztével az elismerés kifejezése mellett Lajos 
Győző bányaiskobi igazgatónak 1200, Polák 
Károly bányafőbiztosnak 150 é» Schmögner 
János áll. elemi iskolai igazgatónak 100 korona 
jutalmat szavazott meg, hogy a tanév folyamán 
tanúsított eredményes munkásságukat némileg 
viszonozza.

Gondnoksági ülés. A helybeli állami 
polgári leányiskola gondnoksága folyó hó 11 én 
dr. Kovács László polgármester elnöklétével 
ülést tartott, melyen Kárpiti Sándor helyettes 
gondnok referált az érkezott miniszteri rend« 
letekről s az elintézendő ügyekről. Legfontosabb 
tárgya volt az ülésnek az 1916 — 17. évi költ­
ségvetés és az 1917— 18. tanévre vonatkozó 
költségelőirányzat. E.őbbinek az államot ter­
helő résre: 7071 kor. 44 f. bevétel és kiadás, 
utóbbi 4641 kor. 56 t. bevétel és 4624 orona 
kiadás. A várost terhelő számadás. 1916- 17. 
évi költségvetés bevétele és kiadósa 4156 kor. 
95 fillér h az 1916 —18. évi előirányzat 5607 
korona bevétel és 3993 kor. kiadat*, maradvány 
várható 1614 kor. A költségelőirányzat felter 
jeaztetik aa illetékes hatósághoz.

J ó té k o n y cz é ln  e lőadás. Kondiéi B tty 
pyelvtanárnő növendékeivé! a r mn?z<>mb »ti in z - 
han jóték onyczélu előadást rendez e Ír’» 28 á . 
Az előadásra az előkészület*-'; nagyban folynak.

H a lá lo s  ba leset. T szolczo« folyó h » 
13 án Múlják Mihá y 23 éves vasúti tütőházi 
tütő a szén között h r szerint gránát löveget 
talált s azt piszkálgatta u y, hogy az felrobbant 
s a fűtő olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy haldokolva szállították he a helybeli köz 
kórházba, hol reggelre meghalt. Egyik társa is 
sérüléseket szenvedett.

C z ik  Io n . Folyó hó 9 ikén délben végre 
megérkezett az eped ve várt eső, melynek a hü­
velyes véleményekre való jótékony hatása ál­
dásos volt s némi reménysugarat varázsolt a 
kétségbeesett telkekbe. — Az erős zápor meg­
indulásakor a városunkhoz* tartozó Szabadka 
pusztán félelmes cziklon támadt, mely az állaraut 
felől a méntelepi laktanya felé tartott, teljes 
sötétségbe borította a telepet s a nagy szél ál 
tál felkavart töicsérszerü forgatag olyan füst- 
felleg képét mutatta, mintha a laktanyát tűz­
vész pusztítaná, úgyhogy a személyzet a fecs­
kendők szereléséhez egy pillanat alatt hozzálá­
tott. A cziklon hihetetlen gyorsasággal és nagy 
erővel jött le a dombról s a pusztai úgyneve­
zett csárda épület fazsindelyes tetejébe kapasz­
kodva, annak nagy részét egy pillanat alatt 
felemelve elsodorta s a tetőrészletek apró da­
rabokra törve repültek a katonai lovaglótérre s 
a rétekre. — Az áilamuton a puszta bérlőjének 
kocsija és kél lova állott s a cziklon a kocsit 
lovastól felforditotta ós az árokba zuditotta. A 
bakon ülő kocsis könnyebb sérüléseket szén ve 
dett. Még az nap d Jután megjelent dr. Kovács 
László polgármester a szakértő városi közegek­
kel együtt a város kárának megállapítása vé­
gett s a fedélzet rendbehozatala iránt az intéz­
kedések megtétettek.

K ö zsé g i p o lg á r i  fin- és le á n y is ­
k o la  P o p rá d o n , a Magas Tátra alján. — 
Orvosilag ajánlott hely. — Tanulók német csa­
ládoknál olcsón elhelyezhetők. —  Bővebb fel­
világosítással szívesen szolgál:
3— * H o rn  J ózse f, igazgató.

H a lá lo s  v illá m csa p á sok . A Garam- 
völgyről irja lapunk tudósítója, hogy múlt hó 
28 án Áj bostoniak határában a mezőn bárom 
asszony kapált s hirtelen zivatar keletkezett 
nagy villámlással és dörgéssel. — A villám az 
asszonyok közé csapott és Szvetlák József né 
40 éves asszonyt agyonsujtotta. Helpán pedig 
folyó hó 1 én a villám egy házba csapott bele 
és az előszobában tartózkodó Svósz Viktória 
18 éves leányt agyonsujtotta.

P ó te r -P á l n ap ja . A Péter Pál napi ün­
nepségből Forgácsfala község lakossága is — 
bár szerényen —  de tiszta szívvel vette ki 
részét és áldozott a „Vörös Kereszt*1 oltáVára. 
A templomi cflórán 120 korona gyűlt össze. 
Csorbái Érdre ügybuzgó községi jegyzőnk 
pedig 68 koronát küldött fel mint adományt, 
az illetéke? helyre.
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h /ó, angyos eső után, a 
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Az állandó mozgókép színház múlt szómba 
fon és vasárnap a Homunkulus cziklus utobó 
részletét, Homunkulus halálát mutatta be s a 
közönség élénk érdeklődéssel kisérto ugyan a 
szép filmet, de azért reméljük, hogy n feltárna 
dás finnje nem fog elkészülni, mert már meg­
elégeltük a Homunkulus.

Szombaton és vasárnap a „János 
progratumon, mely mind ntelé nagy 
gyakorolt és fényes sikert aratott.
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K özgazdasá gg
Mikép növelhetjük Gom r búzaterm ését?

A háború óta a „többtcrmeléstől“ i gén sokat 
beszélgetnek az emberek. Ma ne c 1 a ter­
melőnek érdeke, hogy a magyar föld teremjen, 
hanem érdeke a fogyasztónak is. A májusi szá-

p i. tik ka 70 
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tudja, logy a termelésben mutatkozó 
esetleges hiányokat ma nem lehet idegen be­
hozatallal pótolni, hiszen ellenségeink a kiéhez- 
tetés által az éhes gyomrokon keresztül akar­
ják a győzelem babérágát leszakasztani.

Nemcsak önző magánérdek tehát ma arra 
törekedni, hogy termésátlagainkat emeljük, ha­
nem egyenesen hazafias kötelessége minden gaz- 
dóinak megragadni azon eszközöket, amelyek se­
gélyével azt elérheti.

A jobb talajmunka, a jobb trágyázás és a 
böven-termő nemesitett vetőmag alkalmazásával 

} termésátlagainkat megkétszerezhetjük. Igen ám, 
csakhogy a háború alatt a jobb talajmunkák’ 
ról és jobb trágyázásról nem igen beszélhetünk. 
Nincs elegendő igaerő és nincs műtrágya.

A két első termésfokozó tényezőtől tehát a 
jelenlegi körülmények között eltekinthetünk s 
alábbiakban csupán a bőventermő nemesített 
vetőmag alkalmazására, mint a többtermelés 
egyik leghathatósabb eszközére óhajtjuk várme­
gyénk gazda közönségének figyelmét felhívni.

A közönséges magyar búzának igen nagy 
hibái: a csekély termőképesség és a rozsda iránti 
hajlam. Az utóbbi következménye a szem meg­
szorzása. Viszont vannak a magyar búzának 
igen jó tulajdonságai is, mint: a fagy állóság, a 
koraérés és lisztjének kiválósága.

Régebben megkisérelték a bővebben termő 
külföldi nyugati búzáknak a termelését, azon­
ban azzal igen sok helyen felhagytak, mert 
ezek Ja<jyállósága igen csekély, már a legki­
sebb felfagyásnál, — a mi pedig vármegyénk­
ben is koratava.sszal igen gyakran előfordul — 
kipusztulnak.

Leghelyesebb tehát olyan buzafajtákat ter­
melni, a melyek hazai búzákból lettek nemesí­
tés utján előállítva.

Ha a buzavetÓ8t érés előtt megfigyeljük, azt 
topjuk tapasztalni, hogy abban vörös Ós fehér 
kalászu, hosszabb rövidebb kalászu, jól és ke- 
vésbbé jól terraékenyült, korábban és későbben 
érő, rövidebb és hosszú szalmáju, gyenge és 
erősebb szalmáju, rozsdás és kevésbbé rozsdás, 
tehát egymástól lényegesen eltérő egyedek, il­
letve tövek fordulnak elő.

Ezek a külörnböző tövek egymással nem 
kereszteződnek, mert a búza virágjai zártan vi­
rágzanak, tehát egy és upyanazon gazdának a 
vetésében évről évre részt vesznek és abban 
állandóan lesznek jó és rossz tulajdonsággal 
biró egyedek.

Az előbbiek emelik, az utóbbiak pedig rontják
a termésátlagot.

Mindnyájan tudjuk, hogy a növény éppen 
úgy átörükiti jellegzetes tulajdonságait utódaira 
mint az állat, ha tehát a termelésből a rossz 
tulajdonságokkal biró egyedeket kiselejtezzük 
s a jó tulajdonságokkal biró töveket meghagy­
juk, ez által túlsúlyra tesznek szert a termőké- 
pesebb egyedek és egészen bizonyos, hogy ezen 
eljárás által, a mit nemesítésnek nevezünk, a ter­
mő- nagysága tetemesen emelkedni tog.

A nemcsitési eljárás igen fáradságos és hosz- 
szadalmas munka és igen nagy szakértelmet 
ki vén h igy azt minden gazdaságban végrehaj­
tani v m lehet. De nem is szükséges. Ma már 
:ühb uradalom foglalkozik növénynemesitéssel, 
izektől vetőmag beszerezhető és elszaporitható.

A legrégibb és eddig a legszebb eredmé­
nyeket felmutató nemesítő gazdaság a Csong- 
rád megyében fekvő Árpádhalmi uradalom, mely 
gróf Berchto d Lipót tulajdona.

Székács Elemér uradalmi jószágigazgató 
1900 évb'M kezdte meg n buzaneraesitést, —  
Grábi er Emil az orsz. m. kir. növényneme- 
:-it ii tézet azgatő-jánák hathatós támogatása 
mellett.

Az or z. m. kir. növény nemesítő intézet már 
pár év előtt megkezdte az ország külörnböző 
r< ,-ze b n a ernesitett búzákkal a termelési ki- 
i 'r - t e '.t  m ve! a/ok majd mindenütt igen 

d e/. 'MVílménvnyel végződtek, a nemesitett 
lm ! lik’ora év éta „S.ékács buzau néven for- 

i 1) s 1 n il ek. S é; ács jószágigazgató a
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:* M
in n ) ar buz b I nv tígy 120 »inálló tipust vá- 

i / i  t ‘ k ! őz vii vvi vámokkal lettek%w

ellátva. Ezek Közül z l., 10-, 17., 19., 150., 
139., 238., 240 , 264,266., 267., 304., 330., 319.
türzpküuyvi számok mint legmegfelelőbbek let-
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tek elszaporitva és az ország külömbüző ré­
szein kipróbálva.

A beérkezett termeléfi kísérletek szerint a 
Székács-féle nemesitett búzák kát. holdankint 
átlag 200 kgr-al termettek többet, mint az ugyan­
azon minőségű földön és egy időben elvetett 
közönséges búzák. Ez a tennéstöbblct Székács 
szerint felér a vetőmaggal és az aratórésszel, 
vagyis a nemesített búza tei met hétiéi megnyer­
jük a vetőmagot és az aratás költségét.

Minket elsősorban az érdekel, hogy a vár­
megyénkben hogy váltak be a Székács búzák, 
a miért is alábbiakban nehány gömörmegyei 
gazdaságban végrehajtott termelési kísérletről 
számolunk be. —  Az elmúlt 1916. évben gróf 
Serényi Béla uradalmában Miklósfala pusztán 
a gazdasági búza 845 kgr-ot, a Székács féle 
266. sz. búza 1273 kgr-ot adott, terméstöbblet 
tehát kát. holdankint 426 kgr. a Székács búza 
javára.

Hónig János bánrévei bérgatdaságában a gaz­
dasági búza 791 kgr-ot, a Székács 19. sz. búza 
1055 kgr ot, a Székács 266. sz. búza 1117 
kgr -ot adott, terméstöbblet a Székács IV. sz. 
búza javára 264 kgr., a Székács 266. sz. búza 

javára 326 kgr.
Szent Irány József bejei gazdaságában a 

gazdasági búza kát. holdankint 1213 kgr ot, a 
Székács 17. sz. búza 1677 kgr ot termett, ter­
méstöbblet 464 kg. a Székács 17. sz. búza javára.

Vármegyénkben tehát a terméstöbblet egyes 
helyeken jóval meghaladja a 200 kgr ot is.

Midőn a Székács-féle nemesitett búzákkal 
az ország külömbözö részein végrehajtott ter­
melési kisérletek eredményi nyilvánosságra ho­
zattak, a Gömör Kishortvármegyei Gazdasági 
Egyesület elhatározta a nemesitett búzának a 
vármegyében való eiszaporitását. Ezen akezió- 
nak még nagyobb tápot adtak a vármegyében 
a Székács búzákkal elért igazán meglepő fen­
tebb közölt eredmények.

Az egyesület fajtaszaporitó gazdaságokat lé­
tesített s ma már 20 gazdaság termel a gaz 
dasági egyesületnek nemesitett búzát. A fajta 
szaporító gazdaságok a termésfelesleget kitisz 
titva, mint vetőmagot tartoznak a gazdasági 
egyesületnek átadni, a mit áruosztálya utján a 
jelentkező gazdák részére vetési czélokra kiá 
rusit. Viszont az egyesület a fajtaszaporitó gaz 
daságok részéről évről évre gondoskodik ere­
deti nemesített búza beszerzése által vetőmag fel­
újításáról.

Az idén már 7— 8000 q utántermésü neme­
sített búza vetőmag lesz a megye gazdaközün- 
sége között szétosztva.

A vetőmagbeszerzést és értékesítést a gazda­
sági egyesületek részére a termés zár alá véte­
léről szóló legújabban megjelent kormányren 
delet is biztosítja.

Az utántermésü nemesített búza vetőmag a 
földmivelésügyi miniszter által később megálla­
pítandó feltételek és árakon lesz forgalomba 
hozva, a gazdasági egyesület azonban már most 
elfogad előjegyzéseket; és tekintettel a nagy ér­
deklődésre, czélszerü lesz a vetőmag szükségle­
tet mielőbb előjegyeztetni.

T íz métermázsán felüli szükségletek közvet­
lenül, tiz métermázsán alóli tételek azonban a 
községi elöljáróság úján rendelendők meg, il­
letve jegyzendők elő a gazdasági egyesületnél.

A rendelők az eladási feltételekről és árak­
ról az erre vonatkozó kormányrendelet megje­
lenése után azonnal értesítve lesznek.

E helyen is hangsúlyozzuk, hogy a nemesí­
tett búza utántermése kizárólag vetési czélokra 
lesz az egyesület által kiárusítva.

A gazdasági egyesületnek czéija pár év alatt 
a gyengén termő, degenerálódott közönséges 
vetőmagot az egész vármegyében bőven termő 
nemesitett és kipróbált . fajtákkal kicserélni. — 
Az eljárás biztos ut a többtermelés felé s épen 
azért a gazdaközönségünknek az egyesületet 
ezen utón követni és támogatni nemcsak egyéni 
érdeke, hanem a mai viszonyok között hazafias 
kötelessége is. Fodor Jenő.

Tüzifaszükséglet biztosítása
Gömöy éa Kishontvái megye közkórháza. 133. sz.

Hirdetmény.
A  várm egyei közkórházi helyisé­

geinek fűtésére az 1917. évi október hó 
1-től egy évre szükségelt 700 ürköbméter II. 
osztályú száraz dorongfának árlejtés utján való 
beszerzésére határidőül folyó 1917. évi Ju­
lius hó 25. napjának d. e. 9 óráját
ezennel kitűzöm.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen 
szállításra vállalkozni óhajtanak, hogy a fen­
tebb kitűzött határidőig ajánlataikat a várme­
gyei közkórházba adják be.

Felhívom az ajánlattevőket, hogy ajánlatai­
kat vagylagosan tegyék meg, nevezetesen az 
egységárakat akként tüntessék ki, hogy azok 
vagy csupán a megjelölendő erdőben értetődő 
vagy a vármegyei közkórház udvarára befuva­
rozva s ott lerakva értetődő Arakat foglalják 
magukban.

Az igényelt tüzifamennyisóg általam mégha 
tározott időben lesz beszállítandó.

Rimaszombat, 1917. évi julius hó 13.
Dr. Kárm án Aladár,

kórházi ipazgató foorvos.

özv. urinő két gyermekkel KERES  
folyó évi november hó elsejétől

három szobás csinos lakást,
magányos udvar, nagy, esetleg kis zöld­
séges KERTTEL. — Ajánlatokat kér: 
Derekas Jánosné úrnőhöz. 3— 3

* Szerkesztői üzenet.
T Í0«t#tftétg. Tiuloiiifluunk szerint az alitpáni hivatal 

a *z*Mzt a kttzsópek elöljáróinak utalta ki azzal, hopy azt 
mapa az elfJljiróaap ossza siót gazdaságuk nagysága átérint 
közvetlenül az egyes gazdáknak.

Hirdetmény.a
4488. sz. — A Rimaszombat r. t. város tu­

lajdonát képező

puszta-szabadkai vízi malom
és az uhhoz tartozó őrlósi jog bérlete 1917. évi 
deczember hó 31 ik napján lejárván, az 1918. 
évi január hó l-ső napján kezdődő újabb tiz 
évi bérletre pályázatot hirdetek.

Az egy koronás bélyeggel ellátandó zárt 
írásbeli ajánlatok 1917. évi auguaatus hó 
4-ik napjának d. e. 12 órájáig a pol­
gármesteri hivatalnál adandók be.

Az írásbeli ajánlat beadásával egyidejűleg 
tartozik az ajánlattevő 750 korona bánatpénzt 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a városi pénztárba letétbe helyezni s az erről 
szóié pénztári elismervényt az Írásbeli ajánlatá­
hoz mellékelni.

A részletes bérleti feltételek a pályázati 
határidő utolsó napjáig a polgármesteri hivatal­
ban tekinthetők meg.

Rimaszombat, 1917. évi julius hó 13 án.
1— 2 Dr. Kovács» polgármester.

Hirdetmény.
981. sz. — A tornaijai kir. jbiróság közhírré 

teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat:
a Il ik kibocsátású 1915. 327200. számú 1000
korona névértékű hadikölcsön adómentes 6 %  ot 
kamatozó s Ruszkay János sajólénártfalvai la 
kos tulajdonát képező járadék külcsönkütvény 
megsemmisítés iránt az eljárást Ruszkay  
János sajólénártfaivai lakos kérelmére folya­
matba tette. Ennélfogva felhívja az említett ok­
irat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a 
Budapesti Közlönyben történt harmadszori be­
iktatását követő naptól számilott egy éve alatt 
az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert el­
lenkező esetben a bíróság azt a jelzett határ­
idő letelte után folyamodó újabb kérelmére 
semmisnek fog nyilváníttatni.

Tornaija, 1917. június 18. napján.
Feledy a. k.» kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
3—3 Kemény Géza» irodatiszt.

I Egyetlen 4 éves leánykám mellé gyermeket
szerető jobb, ügyes

gyermekleányt keresek,
ki a gyermekre való mosást, vasalást jól érti.

Leveleket dr. Strausz Zsigmondné 
Miskolc?, Széchenyi utcza 2. czimre kérek.

Hirdetmény.
4467. sz. — A Rimaszombat r. t. város tu 

lajdonát képező és a rimaszombati 516. számú 
telek jegyzőkönyvben 985. helyrajzi szám alatt 
felvett, az Erzsébet-téren fekvő emeletes, u. n.

Kaszinó-épületnek
összes melléképítményeivel n y i l v á n o s  SZÓ*
beli árverésen leendő eladását Rima­
szombat r. t. város képviselőtestülete 4801 — 
1917. kgy. számú vóghatározatával elhatározta.

A nyilvános szóbeli árverés határidejéül a 
képviselőtestület felhatalmazása alapján 1917. 
évi jnlins hó 31*ik napjának d. n. 8 
óráj á t  tűzzük ki a városháza tanácstermében.

Az ingatlanság kikiáltási ára 150000 koro­
nában lelt a közgyűlés által megállapítva. — 
Az ingatlanság a nyilvános szóbeli árverésen 
legtöbbet Ígérőnek adatik el; a kikiáltási áron 
alul azonban eladatni nem fog.

Az épületnek h-lyiségei jelenleg bérbe van­
nak adva és a vevő tartozik a bérleti szerző 
déseket, úgy amint azok jelenleg a város és a 
bérlők között feni állanak, nz azokban foglalt 
összes jogokkal és kötelezettségekkel teljes jog- 
hatálylyal átvenni. — Az eredeti bérleti szerző 
dések a polgármesteri hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az emeleti helyiségek s hozzá tartozó mellék­
épületeket bérlő rimaszombati vármegyei Ka- 
szinó bérszeraődésc, a bérszerződésben kitünte­
tett bérleti összeg fenntartásával azonban csupán 
3 évre, vagyis 1920. évi május hó l éig terjedő 
joghatálylyal száll át a szerződésben feltüntetett 
egyéb feltételek mellett a vevőre.

Az árverésen résztvenni kivánók kötelesek 
az árverés megkezdése előtt 15000 korona bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapi 
rokban a városi pénztárban letétbe helyezni s 
az erről szóló pénztári elismervényt az árverés 
inegkezd-'se előtt a polgármesternek bemutatni.

A vételárat az árverési vevő az árverés jog­
erőre emelkedése napjától számitott 3 hónap 
alatt három egyenlő részletben köteles a városi 
pénztárba készpénzben befizetni, és pedig az 
első részletet a jogerőre emelkedéstől szóló ér­
tesítés vétele után 8 nap alatt, a második rész­
letet egy hó múlva s végül a harmadik réssle- 
tet további egy hó múlva.

A fizetési határidők elmulasztása a bánat 
pénz s már befizetett részletek elvesztését vonja 
maga után s ezenkívül jogot ad a városnak 
még arra is, hogy az árverési vevő terhére és 
kárára uj árverést tartson, vagy az eladástól 
egyszerűen elálljon.

Az adásvétel Rimaszombat r. t. város közön­
ségére csak a felsőbb hatóságok jóváhagyása 
után válik kötelező erejűvé.

Az épület hasznai vevőt a jogerő napjától 
illetik, valamint e naptól terhelik a köz és 
egyéb terhek, melyek a vételár utolsó részlete 
befizetése alkalmával lesznek elszámolandók. — 
A bánatpénz is az utolsó részletbe lesz betű 
dnndó, a kamatok úgy a bánatpénz, mint a 
részletek után eladót illetik.

Az ingatlanság tehermentesen megy át a 
vevőre. —  Átírási engedély c^ak a vételár tel­
jes befizetése után lesz kiadva.

R maszombat, 1917. évi julius hó 11-én. 
1— 2 Dr. Kovács, po'gármester.
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